Информационная историческая справка
Муниципального дошкольного образовательного учреждения 

детского сада № 32 «Аист» общеразвивающего вида с приоритетным

осуществлением деятельности по физическому развитию детей городского округа Новокуйбышевск Самарской области

Муниципальное    дошкольное   образовательное   учреждение    детский      сад  

№ 32 «Аист» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности  по физическому развитию детей г.о.  Новокуйбышевск Самарской области   открыто  в 1970 году. В то время шло становление дошкольного учреждения. Детский сад «Аист» становится базовым учреждением по проведению работы с кадрами. 

В 80-е годы был создан хор треста ННХРС только из сотрудников детского сада. Наши педагоги успевали не только заниматься воспитательно-образовательной деятельностью, но и являлись активными участниками самодеятельности, ездили с концертами, собирали большие  аудитории.


В 90-е годы наше дошкольное учреждение приглашало гостей со всей области на областные методические объединения, на которых педагоги делились своим богатым опытом в различных направлениях деятельности воспитательно-образовательного процесса.

 В настоящее время ДОУ имеет лицензии на образовательную и медицинскую деятельности, аккредитовано. 
ДОУ по лицензии  рассчитано на 180 воспитанников  от 1 года  до 7 лет, на данный момент в нем  функционирует 8  групп, которые посещают 166 детей.

 
В детском саду работает 20 педагогов. Из них высшую квалификационную категорию имеет 10%, первую квалификационную категорию 15%, вторую квалификационную категорию 25 %.
Работа в ДОУ ведется  по направлению - физкультурно-спортивное развитие дошкольников. На базе детского сада в 2007 году активной группой педагогов  ДОУ разработана  физкультурно-оздоровительная программа «По ступенькам к здоровью», рассчитанная на 5 лет
В 2009 году на базе ДОУ стартовала авторская программа по военно-патриотическому воспитанию «Я живу в России». 

Детский сад «Аист» является активным  участником  городских и областных конкурсов, конференций , Ярмарок и территориальных  методических объединений.
