Описание  материально – технического ресурса 
образовательного процесса

Состояние материальной базы для осуществления воспитательно-образовательного  процесса с детьми в ДОУ  позволяет реализовывать поставленные задачи. Имеется достаточное количество  пособий и оборудования для работы с дошкольниками. Дидактические средства и оборудование способствуют всестороннему развитию детей: аудиовизуальные средства, альбомы, художественная литература, дидактические игры, различные сюжетные игровые наборы и игрушки, игры для интеллектуального и сенсорного развития, наглядный и иллюстрированный материал; демонстрационный и  раздаточный материал для обучения детей счету, развитию представлений о величине предметов, форме,  числе и количестве, пространственных и временных представлениях, аудиозаписи  рассказов и сказок, музыкальных произведений для детей.  Имеются  картины,  настольно-печатные игры, предметные и сюжетные картинки по развитию речи, детская  художественная литература; подборки книг и открыток, комплекты репродукций на различные темы;  предметы народного быта,  куклы в национальных костюмах; игры и игрушки, предметы-заместители для сюжетно – ролевых  игр; материалы для изобразительной деятельности, бросовый и природный материал; разнообразные виды театров, атрибуты и элементы костюмов для различных видов театрализованных  игр; строительные материалы,  конструкторы с различными видами соединения;  

В каждой группе детского сада оборудованы природные уголки с разновидностями комнатных растений, имеются аквариумные рыбки и попугай. Имеются наглядные пособия и иллюстрированный материал для развития экологической культуры, оснащены центры  детского экспериментирования.

В детском саду имеются музыкальные инструменты, музыкально-дидактические игры и пособия, музыкальные игрушки.        

Используются технические средства обучения: аудио и видео магнитофоны, телевизоры, фильмоскопы, диапроекторы,  DVD плеер.

Для развития физической культуры у детей в группах оборудованы спортивные уголки, которые содержат необходимый спортивный инвентарь. Спортивный зал оснащен оборудованием для подлезания, равновесия, прыжков, матами для гимнастических и акробатических упражнений, мячами,  мячами - прыгунами,  детским тренажером, нетрадиционным оборудованием. 

Для физической активности детей на участке  имеется стационарное спортивное оборудование, выносной инвентарь. 

На каждом участке поставлены песочницы для игр с песком и водой. 

Методический кабинет оснащен необходимой методической литературой, пособиями, оформлена картотека, имеются каталоги информационного материала, современная оргтехника,  в необходимом количестве имеются ТСО.

В соответствии с требованиями СанПиН оборудован медицинский блок, включающий в себя медицинский кабинет, процедурный кабинет и  изолятор.                   

Обеспечение психо-физиологической безопасности воспитанников

Меры  по  обеспечению пожарной  и  общей 
 безопасности воспитанников

В здании ДОУ  установлена автоматическая пожарная сигнализация (АПС) и система звукового  оповещения.  Один раз в полугодие проводятся тренировки с воспитанниками и сотрудниками детского сада по эвакуации из здания в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций. На  каждом этаже в помещениях детского сада имеются первичные средства пожаротушения (огнетушители), на 1-ом этаже здания расположен  пожарный кран (ПК), оформлены планы эвакуации людей  в случае пожара.

Здание детского сада оснащено  кнопкой экстренного вызова милиции (КЭВМ, обслуживание осуществляется   филиалом  ФГУП «Охрана» МВД по Самарской области); договор на охранные услуги с ЧОП «Новокуйбышевск - безопасность»; реагирование осуществляется мобильными нарядами милиции.
В дошкольном учреждении созданы  условия  для  организации воспитательно-образовательного  процесса  с  учетом  возрастных  особенностей  детей.  

	Назначение
	Функциональное  использование

	1.Групповые помещения:

                    (8)
	Занятия, совместная и свободная деятельность, оздоровительные мероприятия.

	2. Музыкальный зал:

                    (1) 
	Музыкальные занятия. Индивидуальные и подгрупповые занятия с детьми. Утренняя гимнастика. Праздники. Досуги. Кружковая работа.

	3. Спортивный зал:

                    (1)
	Физкультурные занятия, совместная деятельность по физическому воспитанию. Утренняя гимнастика. Спортивные досуги и праздники. Самостоятельная двигательная деятельность. Индивидуальная работа с детьми. Кружковая работа.

	4.Экологическая комната:

(1)
	Занятия, совместная и свободная деятельность. Кружковая работа.

	5.«Краеведческая комната»: 

(1)
	 Совместные занятия  по ознакомлению детей с народным бытом. 


Специально оборудованные помещения позволяют осуществлять воспитательно-образовательную,  оздоровительную работу с детьми в соответствии с поставленными перед ДОУ задачами, осуществлять всестороннее развитие личности ребенка, учитывая  их интересы  и повышать качество работы с детьми.  Все  помещения детского сада, оборудованы мебелью, соответствующей по параметрам возрастам воспитанников.

