Структура управления   ДОУ 
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IV уровень

Управление деятельности нашего ДОУ осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», иными законными актами Российской Федерации, Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении и Уставом ДОУ на принципах демократичности, открытости, профессионализма. Управление ДОУ строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления.

ДОУ имеет управляемую и управляющую системы. Управляемая система состоит из взаимосвязанных между собой коллективов: педагогического - обслуживающего - медицинского - детского. Организационная структура управления ДОУ представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями. Она представлена в виду двух основных структур: административного и общественного управления 

В структуре административного управления можно выделить несколько уровней линейного управления:

· первый уровень: управление обеспечивает заведующий ДОУ, общее собрание работников, управляющий совет, попечительский совет, педагогический совет;

· второй уровень: управление осуществляют заместитель заведующего по воспитательно- образовательной работе, завхоз, старшая медсестра, главный бухгалтер, которые взаимодействуют  с соответствующими объектами управления. На этом уровне заведующий осуществляет непосредственную реализацию управленческих решений через распределение обязанностей между административными работниками с учетом их подготовленности, опыта, а также структуры ДОУ;

· третий уровень: управление осуществляют воспитатели, музыкальные  руководители, инструктор по физической культуре;

· четвертый  уровень: объектами управления являются воспитанники и их родители.

В структуру общественного управления входят: Общее собрание работников ДОУ, Управляющий совет ДОУ, Педагогический совет ДОУ, Попечительский сосет ДОУ, Общее родительское собрание.

 
Разработанная модель управления ДОУ с участием коллектива заложила мотивирующий импульс в его дальнейшее развитие. Административная группа создала коллектив единомышленников, где каждый ответственен за решение поставленных задач.
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